

Resumé van de openbare commissievergadering ABM

Datum: 14 oktober 2021
Aanvangstijd: 20:00 uur
Eindtijd: 23.07 uur
Locatie: Raadszaal gemeentehuis van Huizen

Aanwezig:

Voorzitter en commissiegriffier

R. Woudsma (voorzitter)
R. van Zuiden (commissiegriffier)

Commissieleden

- *VVD-fractie:*
mw. J.H. Prins
- *Fractie Dorpsbelangen Huizen:*
mw. M.K. Rebel
- *CDA-fractie:*
Mw. M. Vos-Breel
- *D66-fractie:*
P. Lekkerkerker
- *PvdA-fractie:*
S. van der Pas
- *GroenLinks-fractie:*
P.P. Korzelius, mw. K Rienstra
- *Fractie Leefbaar Huizen:*
F.E.R. Koning, B, van Woerkom
- *ChristenUnie-fractie:*
W. Doorn, mw. M. Terlouw
- *SGP-fractie:*
R.J.C. Bource, G.J. Bosch
- *Transparant Huizen-fractie:*
L. Schaap

Griffier

J. Veenstra

College

N. Meijer, G. Rebel (met ambtelijke ondersteuning H. de Bruijn bij 7.4), mw. M. Verbeek

Afwezig:

- J.W. Meijerman (Vz)
- W.H. Holtslag (VVD)

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering om 20:00 en heet alle aanwezigen welkom.

2. Mededelingen

De voorzitter meldt dat bericht van verhindering is ontvangen van de heer Holtslag.

3. Vaststellen vergaderorde

De commissie besluit de agenda conform het voorstel van de voorzitter gewijzigd vast te stellen: agendapunt 7.7. direct na 7.4.

4. Vaststellen resumé/notulen

4.1 Resumé commissievergadering ABM d.d. 9 september 2021

Conform het wijzigingsvoorstel van de burgemeester gewijzigd door de commissie vastgesteld.

4.2 Notulen commissievergadering ABM d.d. 9 september 2021

Conform het wijzigingsvoorstel van dhr. van der Pas gewijzigd door de commissie vastgesteld.

5. Informatie van het college.

5.1 Mededelingen van het college en/of portefeuillehouder(s)

De volgende mededelingen van het college en/of de portefeuillehouders zijn door de commissie voor kennisgeving aangenomen.

- Mededeling van burgemeester Meijer over de veiligheidsweek 2021.

Zie ook agendapunt 7.7. voor de mededeling van wethouder Rebel over (vermeende) fouten in het financiële overzicht.

5.2 Mondelinge mededelingen omtrent actuele ontwikkelingen

Er zijn geen mondelinge mededelingen.

5.3 Vragen aan het college

Er zijn geen vragen.

6. Spreekrecht voor burgers.

Hiervan is geen gebruik gemaakt.

7. Behandelpunten.

7.1 Verbonden partijen waaronder regio GV en MRA

Wethouder Rebel beantwoordt enkele vragen; de vraag van mw. Rebel of er grenzen bestaan voor de bevoegdheid van de regio GV om geldleningen aan te gaan wordt schriftelijk beantwoord.

7.2 Programmabegroting 2022 / meerjarenraming 2023-2025 incl. septembercirculaire

Wethouder Rebel beantwoordt de vragen van de diverse fracties en wijst er op dat de cijfers van de septembercirculaire wel verwerkt zijn in het raadsvoorstel (dat dus actueel is), maar niet in de gedrukte stukken. De herijking van het gemeentefonds is nog steeds niet afgerond maar hij zegt toe de raad met een mededeling te informeren op het moment dat de herijking definitief is en de effecten daarvan op de begroting kunnen worde aangegeven. Verder geeft hij aan dat zowel de vraag naar (het halen of bijstellen van) bezuinigingen en de te verwachten “claim” op basis van de organisatie-scan zaken voor het volgende college zullen zijn.

Advies commissie:

De commissie heeft voldoende informatie voor behandeling in de gemeenteraad.

7.3 Belastingmaatregelen 2022

Wethouder Rebel beantwoordt de vragen van de commissie over de stijging van de afvalstoffenheffing (oorzaak: tegenvallende opbrengsten en bezuinigingen GAD/regio) en de 9% waarde-correctie van woningen inzake de WOZ (eventueel finale correctie bij vaststelling in december a.s.).

Advies commissie:

De commissie heeft voldoende informatie voor behandeling in de gemeenteraad.

7.4 Belasting samenwerking Huizen, Blaricum en Laren.

Wethouder Rebel beantwoordt de vragen over achtergrond, doel, risico's, personele effecten en inkadering van deze samenwerking; er komt nog een finaal moment voor instemming in relatie tot de te treffen gemeenschappelijke regeling. De heer de Bruijn legt uit hoe de BTW-aspecten zitten en waarom een bepaald deel van de kosten terecht voor rekening van Huizen komt.

Advies commissie:

Alle fracties stemmen in met het voorstel, zodat het een hamerstuk kan worden voor de raadsvergadering van 4 november a.s.

7.7 Mededeling wethouder Rebel over beantwoording vraag vermeende fout in financieel overzicht

Naar aanleiding van een vraag van het CDA ontstaat discussie of (mede gelet op de grote druk op de organisatie) dergelijke vragen wel opportuun zijn (af rondingsverschil van 1 euro heeft geen bestuurlijke betekenis). Als reactie hierop meldt mevrouw Rebel (DBH) dat zij vindt dat door het college correcte cijfers moeten worden gepresenteerd.

7.5 Conceptnota geheimhouding

Burgemeester Meijer gaat in op de vragen en overwegingen van de commissie; hij geeft aan dat het deels ook een gezamenlijke zoektocht is waarbij niet alle aspecten op voorhand kunnen worden “dichtgeregeld” (wat zijn impactvolle zaken? In welk soort situaties wellicht niet-openbaarheid in plaats van geheimhouding en waarom?). Juist de bewustwording daarover en ook tijdige evaluatie van de ervaringen moeten zorgen voor

een goede werkwijze waarbij maatwerk en regie steeds nodig zullen blijken. Ook de implementatie in de praktijk van de organisatie behoeft zeker aandacht.

Op basis van de bespreking zal het college een raadsvoorstel voorbereiden.

7.6. Incidentele versterking organisatie 2022

Wethouder mw. Verbeek licht het voorstel toe en beantwoordt de vragen van de commissie. Nu commissie-breed enerzijds wordt onderschreven dat aanleiding / noodzaak voor het voorstel niet worden betwist, maar anderzijds behoefte bestaat aan een meer gedetailleerde onderbouwing / toelichting op de besteding van de 200.00 euro, zegt de wethouder een nadere precisering van de besteding van dit extra inhuur-budget toe t.b.v. de raadsbesluitvorming po 28 oktober a.s. (begrotingsraad).

Advies commissie:

De fracties van GroenLinks en Transparant Huizen stemmen in met het voorstel; de overige fracties nemen dit mee terug voor fractieberaad, mede in afwachting van de toegezegde nadere onderbouwing van de besteding.

Het voorstel gaat daarom als behandelstuk naar de Begrotingsraad.

8. Financiële overzichten commissie

Geen vragen over.

9. Vaststellen toezeggingenlijst

De toezeggingenlijst wordt vastgesteld met inachtneming van de volgende wijzingen:

- Toezegging nummer 8 vervalt.

10. Rondvraag

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.

Sluiting

Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering om 23:07 uur

Aldus (gewijzigd) vastgesteld in de vergadering van 2 december 2021

De commissiegriffier,

De voorzitter,

Aan de toezeggingenlijst toe te voegen toezeggingen

- Wethouder Rebel zegt toe de raad schriftelijk te informeren zodra uitkomst en begrotingseffecten van de herijking van het gemeentefonds bekend zijn.